
PROCÈS-VERBAL DE L’ASSEMBLÉE ANNUELLE DES MEMBRES DE CURLING QUÉBEC, TENUE EN 
VISIOCONFÉRENCE, LE MARDI, 31 SEPTEMBRE 2020, À 19H00  

 
 
Liste des présences et titre s’il y a lieu  

Conseil d’administration : 
Monsieur André Bellavance, président 
Monsieur Rémy St-Pierre, vice-président 
Monsieur Stefan Sasura, secrétaire 
Monsieur Pierre Bédard, administrateur 
Monsieur Serge Bourassa, administrateur 
Monsieur Sonny Melançon, administrateur 
Madame Pamela Nugent, administratrice 
 
Équipe Curling Québec : 
Monsieur Marc-André Robitaille, directeur-général 
Madame France Nault, coordonnatrice à l’administration 
Madame Alanna Routledge, directrice des compétitions 
Madame Monica Dedich, directrice du financement et du développement 

 
Délégués/Déléguées : 
Association régionale de curling de la Côte-Nord :   M. Richard Jauron 
         M. Serge Lévesque 
Association régionale de curling de l’Est du Québec :   M. Francis d’Amours 
         M. Ernest Carbonneau 
Association régionale de curling de l’Estrie :    M. Dwayne Fowler 
Association Régionale Curling Montréal :    M. Bernard Castellon 
         M. Greg Sleno 
         M. François Vary 
Association régionale curling Mauricie :     M. Pier-Olivier Blain 
Association de curling du Nord-Ouest Québécois :   M. Adam Rocheleau 
         M. Yves Morissette 
Association régionale de curling de l’Outaouais :    M. Alain Deschâtelets 
         M. Richard Gervais 
Association régionale de curling du Grand Québec :   M. Jean Rainville 
         M. Claude Drolet 
Association des amateurs de curling de Curling Saguenay Lac St-Jean : M. Richard Wilson 
         Mme Nathalie Gagnon 
Association de curling Sud-Ouest du Québec :    Mme Joanne Thibault 
         Mme Karen Harrison 
 
Note : Le délégué Jean-François Morand de l’Association régionale curling Mauricie s’est joint à  
 l’assemblée dans les dernières minutes de la visioconférence 

 
 

1. Ouverture de l’assemblée et mot de bienvenue 
Le président remercie tout le monde d’assister à l’assemblée annuelle des membres et tient à faire une salutation 
toute particulière à tous les passionnés de curling qui assistent à cette assemblée annuelle virtuelle, plus 
particulièrement aux membres du conseil d’administration de Curling Québec, au personnel de Curling Québec, aux 
présidents, délégués et ambassadeurs des associations régionales, aux officiers et techniciens de glace de Curling 



Québec, bénévoles des clubs et à tous les observateurs qui y assistent via la page Facebook de Curling Québec. Il 
précise que l’assemblée se passe un peu plus tôt que d’habitude cette année en lien avec les règlements généraux 
qui stipulent que l’assemblée doit se tenir dans les 120 jours suivants la fin de l’année financière qui est au 30 avril. 

 
 
2. Vérification et validation des présences 

2.1. Appel des délégués votants et des administrateurs par France Nault  
La vérification de la présence des délégués votants, des membres du conseil d’administration et des membres 
de l’équipe exécutive est conforme à nos règlements. 
 
Après entente avec Curling Québec, les deux représentants de l’association régionale de la Mauricie sont 
appelés à confirmer leur présence. Pier-Olivier Blain confirme et Marc-André Robitaille souligne que Jean-
François Morand sera en retard. Contrairement aux autres délégués votants, ces derniers ne bénéficieront pas 
des droits de vote de leur association en raison du non-respect de nos règles. 
 
Mention également de la présence de Julie Hamel, entraîneuse provincial. 
 

2.2. Vérification du quorum par France Nault 
Le quorum est vérifié et conforme à nos règlements.  
 

  
3. Moment de recueillement 

Le président invite l’assemblée à observer une minute de silence pour souligner les disparus de l’année. Plus 
particulièrement dans le cadre de la pandémie. 

 
 
4. Élections du président et du secrétaire d’assemblée 
 AGA20210831-01 : Il est proposé, par M. Yves Morissette et appuyé de Mme Joanne Thibault, de nommer M. André 

Bellavance comme président d’assemblée et Mme France Nault comme secrétaire d’assemblée.  
Adopté à l’unanimité. 

 
 

5. Vérification de la régularité de l’avis de convocation par France Nault 
 La régularité de l’avis de convocation est vérifiée et conforme à nos règlements. 
 
 

6. Lecture et adoption de l’ordre du jour 
AAM20210831-02 : Il est proposé, par M. Sonny Melançon et appuyé par M. François Vary, d’adopter l’ordre du 
jour. Un point sera ajouté au varia concernant le webinaire prévu sur le retour au jeu. Nathalie Gagnon demande à 
ce que le point varia reste ouvert. Ce qui est accepté. 
Adopté à l’unanimité. 

 
 
7. Lecture et adoption du procès-verbal de l’Assemblée annuelle des membres du 13 septembre 2020 

AAM20210831-03 : Il est proposé, par Mme Pamela Nugent et appuyé par Mme Karen Harrison d’adopter le procès-
verbal de l’assemblée annuelle des membres du 13 septembre 2020. 
Adopté à l’unanimité. 

 
 
 



8. Présentation du rapport du président 
Le président présente son rapport à l’assemblée. Il est question du « Mot du président », des « Actes posés par les 
administrateurs » au cours des 15 réunions de la dernière année, des « Réunions des comités statutaires » et de la 
 « Représentation de Curling Québec auprès de Curling Canada ». 

 
 
9. Ratification des actes posés par les administrateurs 

AAM20210831-04 : Il est proposé, par M. Serge Bourassa et appuyé par M. Richard Gervais de ratifier les actes 
posés par les administrateurs. 
Adopté à l’unanimité. 

 
 
10. Présentation des rapports d’activités de la Fédération par Marc-André Robitaille 

10.1. Rapport annuel 
Le directeur-général présente les grandes lignes du rapport annuel 2020-2021. 
Il remercie chaleureusement le président et les membres du C.A. pour leur grand soutien et leur 
disponibilité. Il remercie également les « filles » de son équipe exécutive pour leur travail pas toujours 
évident en période de télétravail obligé par la pandémie. 
Il regrette de ne pas avoir eu l’occasion – à cause de la pandémie - de faire autant de projets qu’il aurait 
souhaité avec l’entraîneuse provincial Mme Julie Hamel depuis son embauche, mais il y a beaucoup de 
beaux projets à venir, notamment le programme de mentorat auquel Julie a participé avec Mme Lisa 
Weagle. 
Il remercie France et Alanna qui sont avec lui depuis le tout début et remercie grandement l’apport de 
Monica qui quitte vendredi pour relever de nouveaux défis. 
Il termine en remerciant nos commanditaires mentionnés à la fin du rapport annuel. 

 
10.2  Méritas : dévoilement des récipiendaires  

Le directeur-général dévoile les récipiendaires des Méritas 2020-2021. 
  . Bénévole de l’année : M. Paul Laplante du club de curling de Noranda 

  . Club de l’année : Club de curling des Collines 
. Joueur/Joueuse ou Équipe de l’année :  Équipe Laurie St-Georges « Rockstars » des clubs de curling 

Laval-sur-le-Lac et Glenmore composée de : Laurie St-Georges, Hailey Armstrong, Emily Riley, 
Cynthia St-Georges et Florence Boivin 

  . Intervenant/Intervenante de l’année : M. Michael Collette du club de curling Bel-Aire 
  . Coup de cœur #1 : Mme Claude Bernier du club de curling et social de Magog 

. Coup de cœur #2 : Campagne de financement Brosse Performance organisée par messieurs Sylvain 
 Fecteau, Ian Belleau et Michel Blais 

 
 

11. Présentation du rapport du vérificateur par Rémy St-Pierre 
 Le président invite le vice-président à faire la présentation des « États financiers au 30 avril 2021 », soumis par la 

firme Bergeron & Sénécal.  
 
 
12. Nomination du vérificateur 
 AAM2020210831-05 : Il est proposé, par M. Rémy St-Pierre et appuyé de M. Pierre Bédard, de reconduire l’entente 

avec la firme Bergeron & Sénécal pour la prochaine année.  
 Adopté à l’unanimité. 
 
 



13. Administrateur/trice : procédure de désignation pour poste vacant 
Selon l’article 7.1.8.3 des règlements généraux, la période de mise en candidature débute le premier avril de chaque 
année et se termine trente (30) jours avant la date de la tenue de l’assemblée annuelle des membres et que, selon 
l’article 7.1.8.5, tout administrateur en fin de mandat doit poser de nouveau sa candidature s’il veut renouveler son 
mandat. On dit aussi à l’article 7.1.8.6 que (4) administrateurs sont élus les années impaires – donc cette année - 
et trois (3) sont élus les années paires. Cette année, il y avait quatre postes en élection soit ceux de Mme Pamela 
Nugent, M. Pierre Bédard, M. Stefan Sasura et M. André Bellavance. Les candidatures de Mme Pamela Nugent, M. 
Pierre Bédard et M. André Bellavance ont été soumises dans les délais prescrits. M. Stefan Sasura quitte cependant 
cette année et le président prend le temps de le remercier pour son importante contribution et lui souhaiter la 
meilleure des chances pour la suite. 
 
Il y a donc un poste vacant. Selon les règlements généraux à l’article 7.1.8.6, si le nombre de candidatures est 
moindre que le nombre de postes en élection, les candidats éligibles sont élus par acclamation et le conseil 
d’administration verra à combler le ou les postes vacants. Le conseil d’administration verra donc à combler ce poste 
dans les meilleurs délais. 

 
 
14. Procédures pour l’élection des dirigeants 

Le président précise que selon l’article 9.5.2 des règlements généraux, les dirigeants sont désignés par et parmi les 
administrateurs lors de l’assemblée annuelle des membres ou lors de la première assemblée des administrateurs 
qui suit l’assemblée annuelle des membres. Les réunions du conseil d’administration ont lieu habituellement les 3e 
mercredis de chaque mois. L’élection des dirigeants aura donc lieu lors de la première rencontre du nouveau conseil 
d’administration soit le mercredi le 15 septembre prochain. 
 
 

15. Varia et affaires nouvelles 
 Un webinaire concernant le protocole de retour au jeu aura lieu sous peu. Marc-André Robitaille mentionne que des 

précisions ont été émises hier par le ministère et par la santé publique concernant la pratique du sport et plus 
spécifiquement la pratique du curling. Toutes les informations et documentations ont été mises à jour sur le site web 
de Curling Québec. Un webinaire est organisé ce jeudi le 2 septembre à 19h00 pour l’ensemble des membres, pour 
faire le tour de toutes les questions que les clubs pourraient avoir sur la pratique du curling et sera disponible aussi 
sur Facebook. 
  
 

16. Clôture de l’assemblée annuelle des membres 
Le président remercie les participants et dit un bravo à la communauté du curling du Québec pour sa résilience et 
qui a su bien se soutenir et s’entraider durant cette période de pandémie. 
Le président remercie à nouveau M. Stefan Sasura et Mme Monica Dedich et leur souhaite le meilleur pour l’avenir. 
 
Levée de l’assemblée à 20h05. 

 
 

                                                                              
 
André Bellavance        France Nault 
Président         Secrétaire 


